

很多无用功。

听完战友的事例后，我没有嘲笑他，因为我没有资格笑他。等会儿告诉你发生在我身上的糗事。

在侦讯工作中，遇到过很多这样的事情，很多人只是一味地努力去做，却搞不清做这件事情的目的是什么，不能从整体、宏观上把握整件事情的来龙去脉，没有找到其中的规律，结果往往都是南辕北辙，大相径庭，白白浪费了脑力和体力。

再来说说我在美学习刑事侦查期间发生的一件至今让我记忆犹新的事。

这天，教官对我们说：

今天，你们的任务是审讯一个犯罪团伙，两个小时之内，把你们的审讯报告给我。

终于有一展自己身手的机会了，我们这些菜鸟当然非常兴奋，以十二分的热情投入到审讯工作中。

两个小时后，我们齐齐地排成一排，站在教官的面前，从大家的表情可以看出，完成了任务，人人都志得意满。

让我们意外的是，教官一脸严肃地站在我们面前，在助教员送来报告的时候，他看都没有看，严肃地喊了一句：这是一堆废纸。

紧接着，他告诉我们：

你们知道我要求你们做什么吗？审讯？审什么？我需要什么？你们又问出了什么？一次没有目标的审讯就是在浪费时间。

我们花费了两个小时的时间，问出来的都是一堆毫无价值的资料，这对我们这群菜鸟来说，是莫大的耻辱，但也是深刻的教训。

这让我想到了一个笑话：

有一家理发厅新年开业之际，为了回报顾客的支持，决定在新年的第一天对每一位顾客实行 VIP 式的服务。

一个顾客走进了这家理发厅，理发厅的几个小伙子非常热情地把他迎进休息室。其中一位小伙子忙着给他沏茶，嘘寒问暖，另一位小伙子手脚